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CONSIGLIO D’ISTITUTO  VERBALE N° 9 

Il giorno 30 giugno 2023, alle ore 18:00, è convocato in video conferenza il Consiglio d’Istituto 

per procedere secondo il seguente ordine del giorno: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Variazioni di bilancio al 30 giugno 2023; 

3. Stato di attuazione al Programma Annuale al 30 giugno 2023; 

4. Progetto USR Lombardia Bullismo e Cyberbullismo 2023; 

5. Proposta calendario scolastico a.s. 2023/2024; 

6. Orari prima settimana di scuola settembre 2023 ; 

7. Relazione D.S. anno scolastico 2022-2023; 

8. Varie ed eventuali. 

 Risultano presenti : 

● La Dirigente Scolastica Dott.ssa Chiara Bonetti 

● I Docenti: Rossella Cagnoni, Daniele Calloni, Maria Paola Colantonio, Maria Grazia Maggi, 

Lucia Moccia, Teresa Oliveri,  Maria Pangallo, Angela Ragozzino 

● I Genitori: Barbara Boriotti, Eleonora Carlucci, Francesca D’Anastasio, Kale Pathirage Perera 

Upeka Lakmini, Mariangela Turelli 

● Personale ATA : Federica Rizzo, Giuseppina Spinelli 

Assenti giustificati:  Alessia Luzzi, Gloria Pigliafreddo,Rossella Rotatori 

Punto 1: Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente 

La Dirigente Scolastica saluta i presenti e, verificata l’esistenza del quorum, invita la Presidente 

ad aprire la riunione. La Signora Carlucci sottopone all’approvazione il verbale della seduta 

precedente, inviato contestualmente alla convocazione con invito alla lettura. 

Il verbale viene approvato all’unanimità   Delibera N° 50  

Punto 2: Variazioni di bilancio al 30 giugno 2023 



 
 

 

Arrivati alla metà dell’esercizio finanziario, bisogna rendicontare le entrate del primo semestre: la 

DSGA illustra il documento che presenta tutti i finanziamenti assegnati dal Comune di Milano, 

dal MIM, quelli volontari  delle Famiglie, le quote per l’Assicurazione e i contributi del Gruppo 

Illiria per la presenza dei distributori di bevande nei due plessi dell’Istituto. I fondi comunali sono 

destinati alle/agli alunne/i diversamente abili per l'assistenza educativa e l’acquisto di materiali 

specifici, mentre i fondi del PNRR, saranno utilizzati l'acquisto di dotazioni digitali, arredi 

innovativi e cablaggio degli ambienti dei due plessi. I finanziamenti per la formazione e 

l’aggiornamento del personale sono arrivati solo a fine aprile 2023 e saranno spesi entro fine 

agosto per retribuire le formatrici dei due corsi di aggiornamento deliberati dal Collegio docenti, 

destinati sia a docenti della scuola primaria, sia a quelli della secondaria. 

Le variazioni vengono approvate all’unanimità. Delibera N° 51 

Punto 3: Stato di attuazione al Programma Annuale al 30 giugno 2023:  

Il documento, illustrato dalla dottoressa Rizzo, fotografa quanto realizzato in questi primi sei 

mesi dell’anno. E’ approvato all’unanimità.  Delibera  N° 52 

I due documenti approvati potranno ora essere inviati ai revisori dei conti 

Punto 4: Progetto USR Lombardia Bullismo e Cyberbullismo 2023   

La Dirigente scolastica comunica che anche quest’anno l’USR per la Lombardia ha pubblicato un 

avviso per la selezione di istituzioni scolastiche che si propongano di realizzare di azioni volte a 

contrastare i fenomeni del bullismo e cyberbullismo, mediante una sensibilizzazione all’uso 

consapevole della rete internet, educando le studentesse e gli studenti alla consapevolezza, 

trasversale alle diverse discipline curricolari, dei diritti e dei doveri connessi all'utilizzo delle 

tecnologie informatiche. Già l’anno scorso abbiamo ottenuto un finanziamento per la 

realizzazione di un simile progetto, in collaborazione con l’Associazione FarexBene Onlus, come 

scuola capofila di una rete che comprendeva anche un  Istituto comprensivo di Rozzano. Per il 

prossimo anno scolastico, oltre all’Istituto Beltrame di Rozzano, entrerà nella rete anche un 

Istituto di Buccinasco. La docente Ragozzino informa che, nel caso il finanziamento sia 

accordato, saranno realizzati percorsi per le classi quarte e quinte della scuola primaria 

(rispettivamente laboratorio digital e laboratorio rap) e per le classi prime della scuola secondaria 

di I grado (laboratorio podcast). Nell’ambito del progetto potrebbero essere anche realizzate 

attività che coinvolgano le/gli alunne/i nella stesura di un nuovo Regolamento di disciplina: la 

condivisione delle regole, infatti, servirà a promuovere consapevolezza, senso di responsabilità e 

collaborazione, anche con le famiglie, e sarà finalizzata a proteggere bambine/i e ragazze/i nei 

confronti dei pericoli della Rete.  

Approvato all’unanimità. Delibera  N° 53 

Punto 5: Proposta calendario scolastico a.s. 2023/2024.  

La Dirigente scolastica comunica che l’inizio delle lezioni, nella nostra regione, è fissato per 

martedì 12 settembre 2023, il termine venerdì 7 giugno 2024. In considerazione del fatto che, per 

la validità dell’anno scolastico, non si può scendere sotto la soglia dei 200 giorni complessivi di 



 
 

 

lezione, la Dirigente presenta una proposta di adattamento al calendario regionale, approvata già 

a maggioranza dal Collegio Docenti che prevede i seguenti giorni di sospensione delle lezioni: 

giovedì 2 novembre e venerdì 3 novembre 2023; venerdì 26 aprile 2024.   

Approvato all’unanimità.  Delibera  N° 54 

Punto 6: Orari prima settimana di scuola settembre 2023.  

La Dirigente scolastica, in considerazione delle cattedre ancora scoperte sia alla scuola primaria, 

sia alla secondaria, sottolinea la necessità di attivare un orario solo antimeridiano per la prima 

settimana. In funzione dell’arrivo dei nuovi docenti nominati nelle nostre scuole, entro l’8 

settembre 2023, attraverso il sito web dell'istituto, verranno fornite informazioni più precise alle 

famiglie sugli orari di entrata e uscita della prima settimana di lezioni. Il decreto di pubblicazione 

delle classi prime verrà affisso ai vetri del plesso Levi il giorno 11 settembre, nel pomeriggio. 

Punto 7: Relazione Dirigente scolastica anno scolastico 2022-2023.  

La Dirigente scolastica, con soddisfazione, elenca i progetti e le tante iniziative messe in atto 

nell’anno scolastico appena concluso:  

- Siamo riusciti a mantenere invariato il numero delle nostre classi e l’organico docenti 

(risultato raggiunto da poche istituzioni scolastiche di Milano): questo dato  conferma 

l’immagine positiva e credibile del nostro Istituto; 

- I moduli PON hanno aperto la strada ad attività pomeridiane, molto gradite dalle famiglie,  

di carattere artistico, coreutico e musicale  a classi aperte, 

- È stata autorizzata l’apertura di un corso di lingua francese, anche a supporto di una 

formazione plurilingue, che metta in comunicazione lingue e culture in tutte le classi 

scuola secondaria. 

- Il ballo di fine anno per le classi terze, grazie al contributo prezioso dei genitori, è stato 

un vero successo; 

- Il progetto serra e orto sta proseguendo a conferma dell’impegno dell'istituto nella 

realizzazione per la transizione ecologica;  

- Diverse mostre organizzate dalle classi hanno evidenziato la nostra attenzione e sensibilità 

rispetto a temi di attualità; 

- Abbiamo proposto corsi di educazione all’affettività e alla sessualità per le classi seconde 

e terze della scuola secondaria; 

- Le nostre cinque palestre sono state arricchite di nuove attrezzature; 

- Il plesso Levi è stato dotato di impianto d’allarme per mettere in totale sicurezza anche la 

dotazione digitale. Aspettiamo che il Comune completi i lavori di messa in sicurezza e 

ristrutturazione del plesso Fracci: entro il mese di luglio dovrebbero essere posizionati dei 

moduli esterni che renderanno possibile una diversa collocazione degli spazi di lavoro 

delle classi. 

Punto 8 : Varie ed eventuali.   



 
 

 

Prima di concludere la seduta, la Dirigente scolastica esprime alcuni ringraziamenti speciali alle 

persone che maggiormente hanno collaborato in questo anno di ritorno alla normalità: alla 

dottoressa Federica Rizzo, alle collaboratrici, ai docenti, ai genitori. La maestra Ragozzino, a 

nome di tutti, ringrazia la Dirigente scolastica per la tenacia, la determinazione, la guida 

appassionata dimostrata in questi anni; anche la presidente del Consiglio, signora Carlucci,  

aggiunge i propri sentiti ringraziamenti. 

La seduta termina alle ore 19:15 

  

La Segretaria                                                                         La Presidente 

Maria  Grazia  Maggi                                                            Eleonora Carlucci 

 

 
 


